

# RESIDENCE

## 精品家居

New Explanation of Anhui Style

徽派风格新诠释

Westridge Residence

山顶上的海滩风格别墅

Colorful Residence in Mumbai

多姿孟买的缤纷居所

RMB 20元

2012年11月1日出版 第118期

全国统一刊号: CN35(Q)-0095



9 771008 398017 >

### 家居正能量

Positive Energy in Home

## Vibrant House on Hong Kong's Peak 港岛之巅的活力住宅

香港岛西部的太平山是岛上最高的山峰，亦是俯瞰维多利亚湾的最佳位置，在山顶置业安居是众多富商名流的不二之选。这栋山顶别墅由美国著名室内设计师帕梅拉·巴比(Pamela Babey)为年轻的女主人量身打造，用鲜活色彩与当代艺术品构建出富有活力的现代经典。



客厅里用色彩明丽的家具和黑白花卉照营造出现代活力。



### 自然韵律



设计师 Pamela Babey

位于港岛之巅的太平山顶住宅,聚合山势地利,不仅有波澜壮阔的海湾远景,都市中难得的清幽绿荫也近在咫尺。从葱茏山径蜿蜒而上,掩映在树影中的别墅显得格外静谧。为了突显四周风光,这栋别墅的建筑外观采用简洁明快的现代风格,用大面积落地玻璃窗引入户外自然景致。它的室内设计特别邀请了美国室内设计公司 BAMO 的创立者之一帕梅拉·巴比主持。帕梅拉的设计细腻而灵动,缤纷色彩与多变纹理在她的组合下,呈现出别具一格的优雅韵味。这种恰到好处的丰盈设计,既非传统的古典式样,也不是全然硬朗的现代格调,帕梅拉在古董家具及艺术品方面的深厚造诣,令她的设计很难被轻易归类。

帕梅拉从容游走于新旧时代风格之间,她的好品位与此间女主人不谋而合。这位年轻有为的商界成功女性曾在波士顿研读艺术专业,现任香港最大华人拍卖行的主席,她希望帕梅拉能为她设计出“经典、富有青春活力与独特魅力”的梦想之家。帕梅拉从周边环境入手,草木植被的旺盛生机正是室内蓬勃朝气的灵感来源。线条简约的建筑空间成为多重装饰色彩的背景幕布,亲和力极佳的柔和亚麻色、纹理天成的原木色调被广泛采用。帕梅拉用浅棕色实木板材包裹门框、窗框,构成白色墙面与窗外风景的自然过渡,直线式构架彰显出现代张力,并且中和了柠檬黄扶手椅、芥末绿沙发等家具陈设的鲜明色彩,既有活力又不失优雅。她对材质、纹理、色彩的掌控精细入微,窗边木纹宛然的缎面软沙发、客房里恍如秋日树丛晕染的黄绿色壁纸、客厅枝叶生动的铜质吊灯,都别出心裁地展现出与自然交融的跃动韵律。



(左) 独特的木纹缎面沙发与窗外葱郁山景相辉映。

(右) 餐厅采用的浅棕色调是周边自然绿意的柔和映衬。



造型经典的家具陈设为简洁现代空间注入优雅感觉。



(左)多重色彩与材质的细腻组合是设计师极为擅长的手法。

(右)如同秋日树丛晕染的黄绿色壁纸赋予卧室清新的自然感触。



### 艺术魅力

既是经典的，也是现代的，更要是精彩的。这是帕梅拉对这栋山顶豪宅的设计定位。她在现代的建筑框架里填入丰富多彩的陈设装饰，用不同时期和风格的经典造型家具来提升典雅质感，清新自然的色调铺垫中不时出现引人注目的亮色点缀，形成有条不紊的空间层次，丰满而不繁复。这种干净爽朗的现代特质尤其突显在镜面材质的运用上。在帕梅拉看来，借助镜面的反射功能不仅可以与大面积落地玻璃窗构成视觉平衡，延伸光照范围，还是制造空间戏剧性的好帮手。她将戏剧高潮设置在缺乏自然光照的中央楼梯口，高大的拼接镜面背景墙在水晶吊灯的照耀下格外闪亮，大大增加了光照度和空间感。作为呼应和辅助，楼梯侧边墙也选择了有隐约镜面效果的亚麻色贴面，配合黄铜壁灯与水晶吊灯，熠熠生辉。

镜面魔法固然精彩，当代艺术的魅力同样令室内增色不少，体现出设计师与主人的个性品位。帕梅拉和女主人都很喜欢美国艺术家斯科特·沃特曼 (Scott Waterman) 的作品，此次特别请他创作了起居室的挂画。“抒情式抽象”是斯科特对这两幅作品的概括描述，它们和室内的黄绿主调相呼应，圆融柔美的笔触正如一首令人内心柔软的诗篇，散发出向上的温暖力量。而客厅里盛放的大幅花卉摄影照片，虽然只是简净之极的黑白色彩，却是生命最灿烂姿态的动人写真，凝聚着生的美好与希望。它们的存在与反衬，使得充满自然活力的明亮居室有了更深层的思考韵味。